

1941 год

ДЕКАБРЬ 17 лун

Среда

№ 298 (2748)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛОТ

(По ленинскому пути)

ВКП(б) Коми-Пермяцкой окружкомлэн, уджаліссез депутаттэз окружной Советлэн да ВКП(б) Кудымкарской райкомлэн орган

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кезь 40 р. 20 к.
6 месяц кезь 20 р. 10 к.
3 месяц кезь 10 р. 05 к.
1 месяц кезь 3 р. 35 к.

Редакциялэн адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-ой этаж.

Петö 15-öт год

Месяцас петö 26-ись

Война на Тихом океане

7 декабря 1941 года войдет в историю как начало большой войны на Тихом океане. В этот день японские военно-морские и воздушные силы напали вероломно, без предупреждения на американские владения в Тихом океане. 8 декабря такому же вероломному нападению подверглись и британские владения—Малайя и Гонконг. Военные действия, таким образом, были начаты не только против Соединенных штатов, но и против Великобритании.

Военные действия начались ровно за час до того, как японский посол в США Номура и специальный японский посол Курусу, прибывшие в Вашингтон для ведения переговоров, передали правительству США японский ответ на меморандум Хелла от 26 ноября. В этом ответе, который хотя и отвергал американские предложения, не содержался ни угрозы, ни предупреждения о том, что последуют военные действия.

Тот факт, что нападение произошло почти одновременно на Гавайские острова, на Филиппины, на остров Гуам, на Гонконг и Малайю, находящиеся на далеком расстоянии от Японии и в разных частях Тихого океана, свидетельствует о том, что агрессия была заранее тщательно подготовлена. Переговоры, которые японские представители вели в Вашингтоне, явно имели своей целью замаскировать подготовку этого вероломного нападения. Япония действовала по методу, хорошо известному советскому народу из опыта войны с кровавым Гитлером, который так же вероломно, по-разбойничьи напал на Советский Союз.

Таким образом, совершенно очевидно, что в данном случае Япония является безусловно агрессором, а Соединенные штаты и Великобритания явились жертвами предумышленной и заранее подготовленной агрессии.

Внезапность предумышленного нападения предрешила некоторые временные успехи японских вооруженных сил. Американцы понесли довольно серьезные потери. Они потеряли некоторое количество самолетов и военных кораблей. Точно так же потери понесли и Англия. Жертвами агрессии пало немалое количество мирных жителей. Военные действия продолжают во все возрастающих масштабах. Японские войска предприняли ряд попыток высадить войска на Филиппинах, где они встретили серьезное сопротивление, а также захватить американские острова Гуам, Уэйк, Мидуэй. Идут ожесточенные бои в Малайе, Гонконге, где продвижение японских войска остановлено.

Таковы итоги первых дней войны на Тихом океане, которые ясно показали, что японский агрессор хотел сразу нанести удар по важнейшим стратегическим опорным пунктам Соединенных Штатов в Тихом океане, равно как и по жизненно важным стратегическим центрам Британской империи.

Однако первые успехи Японии отнюдь не могут предрешить ни дальнейшего развития военных событий, ни тем более исхода войны. Тот факт, что Германия и Италия также объявили войну Соединенным Штатам, не меняет этого положения. Японский агрессор бросился в очень рискованную авантюру, которая не предвещает ему ничего, кроме разгрома. И если он рассчитывал на возможность „молниеносной побе-

ды“, то его ждет не менее жестокое разочарование, чем то, которое постигло кровавого Гитлера в результате его разбойничьего нападения на Советский Союз.

Япония имеет перед собой такой могучий фронт, как объединенные силы Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая с его неисчислимыми людскими резервами, ибо не может быть никакого сомнения в том, что возникновение большой войны на Тихом океане повлечет за собой резкое повышение активности и на японо-китайском фронте.

Внезапность вероломного нападения Японии на Соединенные Штаты и Великобританию дала японским вооруженным силам возможность добиться некоторых незначительных временных успехов. Но не следует забывать о том, что Великобритания вся мобилизована, что Китай не прекращал войны с Японией, а для Соединенных Штатов нападение Японии отнюдь не было полной неожиданностью. Большинство американского народа давно поняло ту грозную опасность, которая нависла над всем миром в связи с грабительской войной, затеянной Гитлером и его „союзниками“. Соединенные Штаты, не состоя формально в войне с гитлеровской Германией, прочно заняли свое место в антигитлеровском фронте, оказывая широкую помощь державам, борющимся против нацистской тирании. Соединенные штаты использовали передышку, которую им предоставили агрессоры, для развития своей военной промышленности. И если это развертывание шло еще в недостаточных темпах, то нет никакого сомнения, что сейчас Соединенные Штаты, как об этом свидетельствуют уже намеченные президентом Рузвельтом меры, наверстают упущенное и пустят военнопозвожденную машину США на полный ход.

Война на Тихом океане будет бесспорно длительной, беспорно затяжной. В нынешней войне моторов и резервов решает в конечном счете производственная мощь, решают резервы людские и материальные. В этом смысле Соединенные Штаты Америки имеют громадное преимущество перед Японией. Япония по сравнению с Соединенными Штатами бедна сырьевыми ресурсами, ее производственная база не может идти ни в какое сравнение с производственной базой Америки. Достаточно указать хотя бы на то, что производственная мощь американской металлургии достигает почти 90 миллионов тонн стали в год. Это вдвое больше мощности металлургии Германии, Италии и оккупированных фашизмом территорий и в 13 раз больше мощности японской металлургии, которая достигает едва 7 миллионов тонн стали в год. Что касается людских резервов, то ни о каком сравнении не может быть и речи, поскольку Япония имеет против себя объединенный фронт Соединенных Штатов, Великобритании и Китая.

Эти факты говорят о том, что первые успехи Японии ничего не решают. В дальнейшем резервы Японии в этой войне будут истощаться, а резервы Америки будут возрастать. Именно это определит исход войны. Япония бесспорно потерпит поражение.

(Передовая „Правды“ за 12 декабря 1941 г.)

ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мото-пехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл, окружить и занять Москву. Он имел задачу—занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге, далее—занять Клин, Солнечногорск, Рогачево, Яхрому, Дмитров—на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены против нашего правого фланга на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3 и 4 танковые группы генералов Готт и Хюппера, в составе 1, 2, 5, 6, 7, 10 и 11 танковых дивизий, 36 и 14 мото-пехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий. Против левого фланга на Тульско-Каширско-Рязанском направлении—вторая бронетанковая армия генерала Гудериана, в составе 3, 4, 17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мото-пехотных дивизий, 167 пехотной дивизии. Против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации, танков—777, автомашин—534, орудий—178, минометов—119, пулеметов—224. Потери противника убитыми—55.170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления, обе эти группировки были разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) Войска генерала Лелюшенко, сбивая первую танковую, 14 и 36 мото-пехотные дивизии противника и заняв Рогачево, окружили город Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6, 7 танковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию «СС» и 35 пехотную дивизию противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252, 87, 78 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино и Лопасня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника;

ж) первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мото-пехотную и 167 пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на Юго-запад части 18 танковой и 10 мото-пехотной дивизий противника заняли город Михайлов и город Елифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войска занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков—386, автомашин—4317, мотоциклов—704, орудий—305, минометов—101, пулеметов—515, автоматов—546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации, танков—271, автомашин—565, орудий—92, минометов—119, пулеметов—131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч уби-

тыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков—1434, автомашин—5416, орудий—575, минометов—339, пулеметов—870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, в виду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов; во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

(СОВЕТСКОЕ ИНФОРМБЮРО).

Быддöн кончитисö вартём да кöдзыс сю кисьтöм

Кочевской районись «Красная звезда», «Союз», «Первомайский» да «Новый путь» колхоззэсись колхозниккез Сталинской Конституциялись лунсö ветретисö виль показателлесöн. Ния эта лун кезö быддöн кончитисö зерновöй да технической культураз вартём да 100 процент

виль кисьтисö доброкачественной кöдзыс сю. Эна колхоззэсын удж севтöтöм сидз, что колхозниккез озö бштö весь öтик минута. Колхозниккез асланыс самоотверженной уджон сетöны выджит отсöт фронтлö да Красной Армиялö.

Сергейчик.

Страналѣ отсѣт понда

Декабрь 10 дувѣ Деминской сельсоветис (Кудымкарской район) 8 март нима колхозын чулаліс ѓтгаса колхозной собраннѣ, кѣда вылын колхозниккез решайтисѣ денежно-вещевой лотерея билеттѣз реализуйтѣм йылисѣ вопрос. Собранны вылын присуттуйтисѣ 60 колхозник.

Колхозниккез единогодушнѣ одобряйтисѣ СССР Наркомфинлисѣ лотерея лѣдѣм йылисѣ постановленнѣсѣ да решитисѣ быдѣннысѣ гижшыны лотерея билеттѣз выдѣ. Собранны вылын колхозниккез ѓтна паскѣтисѣ социалистической соревнованнѣ, медбы быдѣ трудоспособной колхозник гижшисѣ не етшажык 30 руб выдѣ.

Кварт-Пелевской бригадаисѣ бригадир ѓрт Полуянов Григорий Гаврилович выступитисѣ колхозниккез ѓдын и висѣталисѣ, что ѓна деньгасѣ, кѣдна выдѣ колхозниккез гижшасѣ лотерея билеттѣз приобретаитисѣ, отсаласѣ чожажык матынсѣтны коварной изверггез вылын победа. Нія обрушитчасѣ мощной ударѣн фашистской гадина юррез выдѣ. Ачысѣ ѓрт Полуянов гижшисѣ 50 руб выдѣ и корисѣ сы пример сѣртисѣ сідзжѣ гижшыны мѣдик колхозниккезсѣ.

Колхозница, вит челядѣлѣн мам,

Анастасия Николаевна Полуянова, кѣдалѣн жѣныкисѣ ѓни сражайтѣ ѓтечественной война фронттѣз вылын, гижшисѣ 50 руб выдѣ. Колхозниккез Четин Михаил Афанасьевич да Полуянова Александра Семеновна гижшисѣ 40 руб выдѣ.

Колхозниккез быдѣннысѣ 60 морт гижшисѣ 100 процент выдѣ. Нылѣн подписка составитисѣ 1620 руб, наличнойѣзѣн поступитисѣ 50 руб.

Активнѣя гижшисѣ денежно-вещевой лотерея выдѣ и пѣрисѣ колхозниккез. 55 годсѣ колхозник Александр Елизарович Харин, зѣнысѣ кѣдалѣн ѓни РККА рядѣзын, гижшисѣ 30 руб выдѣ и корисѣ быдѣннысѣ активнѣя гижшыны. 57 годсѣ колхозница Зинаида Кузьмовна Полуянова гижшисѣ 20 руб выдѣ.

Собранны чулалисѣ ѓдѣлѣн активнѣя. Колхозниккез бура вежѣртѣны, что миян страна ыджыт опасностын, и быдѣннысѣ виа сѣтѣны ѓтик желаннѣн—сетны быдѣс, мый колѣ гитлеровецѣсѣ разгромитѣм понда.

М. Харина,

Деминской небудса шѣртѣ школаѣн директор.

Подписка чулалисѣ ыджыт под'ѣмон

Бѣджит под'ѣмон чулалисѣ денежно-вещевой лотерея выдѣ подписка Верх-Юсьвинской сельсоветисѣ колхоззѣзын. Колхозниккез нѣбисѣ 1424 билет 14240 руб выдѣ.

Медактивнѣя подписка чулалисѣ Молотов нима колхозын, председатѣлѣн кѣтѣн уджалѣ коммунист ѓрт Хорошев Прокопий Петрович. Подпискаѣн охватитѣмѣсѣ 118 колхозник да колхозница, кѣдна гижшисѣ 3480 руб выдѣ и 1561 руб вештисѣ наличной деньгаѣн. Первой гижшисѣ лотерея билеттѣз выдѣ фермазисѣ заведующей ѓрт Хорошев Николай Павлович 50 руб выдѣ и деньгасѣ сетисѣ сѣк жѣ. Сы бѣрын 50 рубѣн жѣ гижшисѣ колхозисѣ председатѣлѣ ѓрт П. П. Хорошев, ѓтечественной война вылын участник красноармеец Под'янов Ефим Семенович, 65 годсѣ колхозник Власов Константин Матвеевич да колхозница Под'янова Анна Николаевна. Колхоз-

ник-пчеловод ѓрт Под'янов Яков Иванович гижшисѣ 30 руб выдѣ и деньгасѣ вештисѣ сѣк жѣ.

Колхозниккез лотерея билеттѣз выдѣ гижшисѣ быдѣннысѣ баитѣны ѓтик патриотической кыввезѣн: «Денежно-вещевой лотерея выдѣ гижшисѣ мийѣ ѓнѣ буржыка вынсѣѣтамѣ Красной Армиялисѣ боевой мощьсѣ, и ѓта лѣасѣ вына ударѣн фашистской захватчиккез кузя».

Бѣджит удж лотерейной билеттѣз реализуйтѣмѣн чулѣтисѣ колхозной челядѣ садисѣ заведующей Под'янова Марфа Егоровна. Челядѣ колхозницазѣсѣ, кѣдна ѓзѣ вермѣ локны собраннѣ выдѣ, Марфа Егоровна ѓбслуживайтисѣ горттѣзанисѣ. И сідз колхозын подпискаѣн охватитѣмѣсѣ быдѣсѣ трудоспособной колхозниккез и колхозницазѣ.

В. Панова,

ВКП(б) Кудымкарской райкомѣлѣн инструктор.

Гижшисѣ 131 тысяча руб выдѣ

Белоевской район пасѣта рабочѣйз да служащѣйз 1008 морт гижшисѣ денежно-вещевой лотерея выдѣ 60570 руб выдѣ. Колхозниккез да колхозницазѣз 3422 морт гижшисѣ 65 тысяча руб выдѣ. Наличной деньгаѣн вештисѣ 41 тысяча руб.

Бура паяталисѣ денежно-вещевой лотерея йылисѣ постановленнѣсѣ Батинской сельсоветисѣ колхозниккез да колхозницазѣз. Подпискаѣн охватитѣмѣсѣ 483 морт, наличнойѣзѣн сетисѣ 6 тысяча руб. Кузьвинской сельсоветисѣ 320 морт гижшисѣ 7040 руб выдѣ и наличнойѣзѣн сетисѣ 4 тысяча руб, Новожиловской сельсоветын подпискаѣн охватитѣмѣсѣ 246 морт, кѣдна гижшисѣ 6300 руб выдѣ.

Районной организациязисѣ рабочѣйз да служащѣйз денежно-вещевой лотерея билеттѣз выдѣ гижшисѣ 30 процент выдѣ заработной плата дынѣ. НКВД районной ѓделеннѣисѣ служащѣйз гижшисѣ 1400 руб выдѣ, ВКП(б) райкомисѣ—2090 руб, райпотребсоюзисѣ—1100 руб выдѣ да мѣдиккез.

Районной сберкасасѣ денежно-вещевой лотерея йылисѣ сведеннѣсѣ дуписѣ дун сѣ содѣны и содѣны.

В. Томилин,

Белоевской райсберкассалѣн заведующий.

880 РУБ ВЫДѢ

СССР правительстволисѣ денежно-вещевой лотерея йылисѣ постановленнѣ Чапаев нима колхозисѣ (Верх-Юсьвинской сельсоветисѣ) колхозниккез панталисѣ ыджыт радостѣн. Асланысѣ ѓнѣ собраннѣ вылын 15—20 минутаѣн 34 колхозник да колхозница лотерея билеттѣз выдѣ гижшисѣ 880 руб выдѣ и сѣкжѣ 405 руб вештисѣ наличнойѣн.

70 годсѣ колхозница Будымова Марфа Максимовна да 67 годсѣ колхозник Будымов Трофим Алексеевич гижшисѣ 20 рубѣн и висѣталисѣ «Асѣ миян руббезным отсаласѣ чожажык разгромитны гитлеровской бандиттѣсѣ».

М. Мелюхин.

Советской народ и фронт единойсѣ

Шонит вещѣсѣ ѓктѣм сѣртисѣ Белолевской районной комиссиасѣ поступитисѣ быдѣсѣ 3405 вещь. ѓта числоын овчиназѣз поступитисѣ 1117, кѣданисѣ керѣтѣм 984 овчина и вурѣмась 73 полушубок, 149 жилетка. Вурун поступитисѣ 1123 килограмм. 985 килограммисѣ кататѣмась пимизѣ 502 пара. Районной комиссиасѣ сетисѣ ни Обороналѣн Народной Комиссариат складѣзѣ 56 полушубок, 109 жилетка, 464 пара пимизѣ, 24 фуфайка, 16 одеяло, брѣжкисѣ 31 штука.

Шонит вещѣсѣ фронтлѣ отсалѣмисѣ ѓтѣн оз кончайтчы. Со-

ветской народ и фронт миян единойсѣ. Красноармеецѣлѣн аймаммесѣ, инвѣз инѣдѣсѣ фронт выдѣ шонит пасѣкѣмсѣ посылказѣн асланысѣ зоннѣзлѣ, вопнѣзлѣ, жѣныккѣзлѣ район пасѣта 75 пара пимизѣ, 181 шапка, 11 брѣжки, 25 полушубок, 6 фуфайка, 553 пара вурувовой носкисѣ, 532 пара вурувовой непотказѣ, уна пара шонит и натѣлвой белѣ, вямѣттѣз да сідз ѓдзланѣ.

Сідз миян районисѣ быдѣсѣ уджалисѣ народ отсалѣ фронтлѣ, асласѣ любимой боецѣзлѣ громитны гитлеровской поннѣсѣ.

Н. Зубов.

Содтѣтѣн тыртѣны производственной заданнѣз

ѓрт Сталин призыв выдѣ—уджавны мыдѣтѣг, буржыка крепитны тыл—Гайнской леспрохозисѣ уна керасиссѣз да кыскасиссѣз ѓтвѣчайтѣны деловой ѓтвѣтѣн, ния быдѣ лун тыртѣны асисысѣ производственной заданнѣз содтѣтѣн да сѣтѣны вылын качествѣа продукция.

Веслянской лесопунктисѣ керасиссѣз А. Осадчий, Е. Кожемякин древесина заптѣм сѣртисѣ лунсѣ нормасѣ тыртѣны 194—207 процент выдѣ. Я. Шишов да Р. Васильев—185—195 процент выдѣ, М. Чернышей да Н. Батырев—170—178 процент выдѣ.

Образцовѣя уджалѣны подвозка

вылын ѓта жѣ лесопунктисѣ шоферез И. Стрѣневич да А. Тарасенко. Ния лунсѣ нормасѣ тыртѣны 200—220 процент выдѣ.

Вѣркыскалисѣз Г. Гамаюнов, Е. Пестриков лунсѣ заданнѣсѣ тыртѣны 219 процентѣн.

Сідзжѣ бур показателлѣз мычалѣны подвозка вылын: Н. Гадарева сетѣ 174 процентѣн, В. Хомяков да Семедыркин—156 процентѣн, А. Люйский—168 процент выдѣ, Абрамов—159 процент выдѣ да сідз ѓдзланѣ.

Леспрохозисѣ быдѣ керасисѣ да кыскасисѣ сувѣтѣгисѣ ас ѓдзанысѣ задача—сетны страналѣ уважык да вылын качествѣа продукция.

Н. Лыуров.

Пионеррезлѣн пример

ѓна ѓтечественной война луннѣзѣ, кѣр героической Красной Армия мужественно сражайтѣ фронттѣз вылын немецкой оккупантѣзкѣт, пионеррез да школьниккез сѣтѣны фронтлѣ тылсѣны ыджыт ѓтсѣт. Уна пионеррез да школьниккез ѓтлаын гыриссѣзкѣт сражайтѣны немецкой захватчиккѣзкѣт. Уна мунисѣ партизанской ѓтрядѣзѣ, санитарной дружиназѣ, пондѣсѣ уджавны разведчиккѣзѣн.

Ния пионеррез да школьниккез, кѣдна находитѣны тылн да велѣтѣны школазѣын, бура отсалѣны фронтлѣ асланысѣ бур велѣтѣмѣн, ѓтличной ѓтметказѣн. Кочевской шѣртѣ школаисѣ уна пионеррез чѣстѣн тыртѣны

асисысѣ долгѣсѣ, ния велѣтѣны только хорошо да ѓтлично выдѣ. Например, ѓта школаисѣ VII классисѣ велѣтѣннѣсѣ пионеррез Анатолий Кузнецов, Михаил Бурлаков, V классисѣ Николай Шущиков, III классисѣ Рудик Кузнецов, VI классисѣ Леонид Пыстогов велѣтѣны только хорошо да ѓтлично выдѣ. Ния уроккез вылын цукалѣны бура, внимательной кывзѣны велѣтѣсѣсѣ. Сідзжѣ ния асланысѣ бур велѣтѣмѣн ѓтсалѣны ѓтстающей велѣтѣннѣсѣзлѣ.

Пионер Анатолий Кузнецов—классын медбур велѣтѣннѣсѣ. Бура велѣтѣмѣсѣ сѣя ыджыт вниманнѣ удѣлайтѣ военной дело велѣтѣм выдѣ.

З. Самкова.

Жулики и шулера из игорного дома „ГИТЛЕР И К“

Известно, что хвастун Гитлер на весь мир растревожил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничьих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии. Подучив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали бахваляться о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменяло тон в своих сообщениях. В последних сводках банды Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады, и что «продолжение военных опе-

раций на Восточном фронте и их характер обуславливается отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таких. На широком пространстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера вопят, будто их наступление прервала суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В

районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, настоящей зимы еще не было, ибо морозы, как правило, еще не превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятная для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники просчитались в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для «своих прогулок избрать подалее закоул»: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», но наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заме-

тить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они растребули на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это де «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они растребули на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немецкое командование лепечет теперь, что это де «операция местного значения». Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и К»...

Совинформбюро.

Ленинградцы встают на защиту своего города.



Рабочие Н-ского завода учатся бороться с танками. Пропустив танк противника бойцы, спрятавшиеся до этого в окопе-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью.

Страна горячо приветствует своих героических воинов, водружающих славное советское знамя над родными городами и селами, освобожденными от немецкого ига!

Подвиг шофера Наместникова

МОЖАЙСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 9 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Войска командира Говорова вчера выбили неприятеля из нескольких населенных пунктов, захватив при этом 3 танка, 15 автомашин с боеприпасами, 4 орудия, 10 минометов, 21 станковый и ручной пулемет, свыше 180 винтовок и автоматов, около 5.000 снарядов. На поле боя враг оставил свыше 1.000 своих солдат и офицеров убитыми и ранеными.

В боях с врагом отличился красноармеец-шофер тов. Наместников. Следуя на грузовой автомашине по шоссе, он оказался отрезанным от своей части. Машина красноармейца Наместникова неслась с большой скоростью и вдруг, совершенно неожиданно для самого шофера, путь машине преградила колонна немецкой пехоты. Она двигалась к передней линии фронта. Наместников не растерялся и на полном ходу врезался со своим автомобилем в

колонну вражеской пехоты. Немцы в панике стали разбегаться в стороны. Многие из них нашли свою собачью смерть под колесами грузовика. Оставшиеся в живых открыли беспорядочный огонь. Шесть пуль прозвизжали тело Наместникова. Насмерть поражен был сопровождавший его красноармеец. Пересиливая жгучую боль, Наместников продолжал вести свою машину вперед. Вскоре на шоссе он догнал вторую колонну немецкой пехоты, которая тоже двигалась к передовой линии. Славный воин решил любой ценой пробиться к своим и сквозь эту стену врагов. Машина врезалась в центр колонны и молнией пронеслась вперед. Вслед ей неслись крики раздавленных фашистских солдат. Поворот дороги скрыл отважного шофера от вражеских пуль, и скоро он присоединился к своему подразделению.

И. ГРИБОВ.

Смелая вылазка краснофлотцев

КРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА. 9 декабря. (Спецкорр. ТАСС). На одном из участков фашисты силой до двух батальонов пытались атаковать передний край нашей обороны. Наша артиллерия открыла меткий огонь. Немцы понесли очень большие потери и вынуждены были откатиться к исходным позициям. Захваченные в плен немецкие солдаты показали, что в ротах 21-го полка 50-й пехотной дивизии осталось не более 30—40 процентов личного состава.

Авиация вчера успешно бомбила скопления войск противника, его боевые порядки. Летчики уничтожили 10 автомашин, 2 танкетки и много живой силы противника.

Смелую атаку предприняла группа бойцов младшего командира Агафонова. В предрассветной мгле храбрецы-краснофлотцы ползком, по-пластунски пробрались к фашистским окопам, в которых залегла рота вражеских солдат.

Тов. Агафонов подал сигнал. Во вражеские окопы полетели десятки гранат. Перепуганные немцы, бросая оружие, обратились в паническое бегство. Убегающих настигали пулеметные очереди краснофлотцев.

С нескольких мест по краснофлотцам открыли беспорядочный огонь немецкие автоматчики. Агафонов приказал своим бойцам залечь. Через несколько минут, решив, что все бойцы перебиты, автоматчики утихли. Пугливо озираясь по сторонам, фашисты стали выносить из окопов своих убитых и раненых. Когда они вытащили более двух десятков трупов, краснофлотцы вновь открыли огонь. В этом бою было ранено несколько наших бойцов, но все они оставались в строю. Агафонов был дважды ранен, однако продолжал успешно командовать своей группой. В неравном бою краснофлотцы истребили до роты фашистов.

М. ТУРОВСКИЙ.

Как была разгромлена 95 немецкая пехотная дивизия

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 10 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Советское Информбюро сегодня сообщает о полном разгроме в районе гор. Елец двух немецких пехотных дивизий—45 дивизии генерала Матернера и 95 дивизии генерала Сикс фон-Армин. Приводим некоторые подробности разгрома одной из этих дивизий—95—частями командира Русянова и кавалеристами командира Брюченкина.

Наши бойцы обрушились на немцев неожиданным фланговым ударом. 95 немецкая пехотная дивизия начала стремительно откатываться назад. Но всюду, где бы ни появлялись немцы, их настигали клинки наших кавалеристов, пули, градцы и штыки наших пехотинцев. В боях под деревней З. был разгромлен 280-й пехотный немецкий полк. Только убитыми немцы потеряли здесь свыше 900 солдат и офицеров. В районе населенных пунктов С. и Д. дивизия потеряла еще один свой полк и 2 батальона треть-

го полка. Нашими частями захвачены большие трофеи.

Чтобы спасти жалкие остатки дивизии, немецкое командование бросило вчера против наших войск свою штурмовую и бомбардировочную авиацию. Но, встреченные нашими истребителями и мощным огнем зенитной артиллерии, фашистские стервятники повернули обратно, не досчитавшись четырех своих бомбардировщиков.

Исключительную отвагу и героизм в боях против 95 пехотной дивизии проявили наши бойцы-кавалеристы. Подразделения тт. Бузыного и Пташкина, встретив батальон немцев, разгромили его в конном строю. Лихую конную атаку поддержал огонь станковых пулеметов, установленных на тачанках. В этом бою наши конники изрубили до 200 фашистских солдат.

Особенно отличилась в боях часть, которой командует батальонный комиссар тов. Денисов. В одну из схваток с противником часть эта разгромила роту нем-

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника—45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс фон-Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Совинформбюро.

Ломя сопротивление врага

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 8 декабря. (Спецкорр. „Правды“). На одном из Южных участков фронта немцы сосредоточили много сил и пытаются частым артиллерийским и минометным огнем задержать продвижение наших войск. Несмотря на сильное противодействие противника и значительную активность вражеской авиации, наши части вчера продолжали двигаться в Западном направлении, взяли важную высоту и населенный пункт Д. К 11 часам утра наши части вышли к берегам реки М. Энского подразделения прорвало одну из оборонительных линий противника и заняло восточную окраину села В.

М. МЕРЕЖАНОВ.

(„Правда“, 9 декабря).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов.

За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

* * *

За 11 декабря частям нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с прислугой. 11 подвод с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, истреблено или рассеяно 2 батальона вражеской пехоты.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автоматов и склад с боеприпасами. На другом участке фронта кавалеристы тов. Белова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2000 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев.

* * *

Наши бойцы в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили: 11 орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 повозок с имуществом, много винтовок и автоматов. Части тт. Богдасарова и Козина захватили 32 пулемета, 10 минометов и другие трофеи.

* * *

Героический подвиг совершил красноармеец тов. Суплецов. В бою с противником он поджог бутылками с горючей жидкостью два немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и истребил 10 немецких солдат.

* * *

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорты германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на днях немецкий санный обоз. В руки партизан попало 3000 консервных банок, 5 бочек спирта, 220 пар валенок, 300 полушубков. Как выяснилось, валенки и полушубки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных

деревень. Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью землянки немцев недалеко от фронта. Бесшумно сняв часовых, закутанных в женские платки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. Услышав взрывы гранат и треск автоматов, немцы стали выскакивать из землянок и бросились вперед. Бойцы боевого охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автоматов. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые, боясь окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого налета партизан немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

* * *

Наши части, действующие на Южном фронте, захватили в плен большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о том, что даже среди отборных гитлеровских войск, в связи с затяжным характером войны и огромными потерями, началось глухое брожение. Пленный солдат 7 роты полка «СС» («Адольф Гитлер»), член гитлеровской организации молодежи Эрих Горвиг сообщил следующее: «Наш полк, который состоит из одних добровольцев, понес большие потери. В седьмой роте из 200 с лишним солдат осталось 43 человека. Настроение солдат всегда было бодрое и воинственное, но за последнее время оно резко снизилось. Наступили холода, а зимнего обмундирования нет, питание ухудшилось, солдаты завшивели. Полк несет большие потери. Все это очень действует на солдат. Они начинают все больше выражать недовольство. Партизаны не давали нам покоя. В Таганроге они недавно взорвали немецкую комендатуру». Старший ефрейтор 11 роты 176 пехотного полка 76 пехотной дивизии Вильгельм Крайзе рассказал: «Беспрерывные перебои в снабжении вызывают нарекания и возмущение солдат. Очень много больных, медикаментов нет. Растет неприязнь солдат к офицерам. Командир 9 роты обер-лейтенант Лилендаль особенно жестоко обращался с солдатами. Недавно на привале Лилендаль отошел в сторону и присел отдохнуть. Вскоре раздался выстрел и офицер свалился. Врач установил, что Лилендаль убит выстрелом в затылок».

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным и неполным данным под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий—42, минометов—66, пулеметов—190, танков—27, бронемашин—10, автомашин—102, автоматов

—110, винтовок—2700, снарядов—28.000, мин—17.500, гранат—30.000, патрон винтовочных—210.000 и много другого военного имущества.

Совинформбюро.



СИНГАПУР, ГАВАЙИ, ФИЛИППИНЫ, ГОНКОНГ

(Справка)

Сингапур — крупнейшую военно-морскую базу Великобритании в Тихом океане принято называть Гибралтаром № 2. Как Гибралтар сторожит вход в Средиземное море, так и Сингапур, по своему географическому положению на южной оконечности Малаккского полуострова контролирует основные морские пути из Европы и Африки на Дальний Восток. Он господствует над Малаккским и Зондским проливами, предоставляющими основные проходы из Индийского океана в Тихий. Здесь в Сингапуре скрещиваются все паромные линии на Дальний Восток.

Держа в руках Сингапур, Великобритания господствует на морских коммуникациях Индийского и юго-западной части Тихого океана. К Сингапуру тяготеют восточные страны Великобритании, дающие Англии почти всю продукцию цинка, каучука, олова, марганцевой руды, джута. Через Сингапур вывозится в Англию из Голландской Индии нефть, каучук и другое сырье.

Сингапур — главный город, административный центр Британской Малайи, крупнейшая военно-морская база Великобритании. На небольшом острове (562 кв. километр) сооружена первоклассная военная база, имеющая два громадных дока, могущие вместить военные корабли водоизмещением до 50 тысяч тонн, крупную военную авиабазу и один из наиболее крупных в мире гражданских аэродромов. Кроме того, в торговом порте Сингапура есть 5 сухих доков, верфи, пристани. Большие запасы военных материалов, продовольствия и нефти размещены в неуязвимых для бомб подземных хранилищах.

Сингапур хорошо охраняется сильными укреплениями и многочисленными зенитными батареями. Его дополняют ряд английских морских баз. На запад и север от Сингапура расположены военно-морские базы на островах Цейлон, Пенанг, Никобары. В систему обороны Великобритании на Тихом океане, центром которой является Сингапур, входят и такие крупнейшие базы как Гонконг в Китае, Дарвини Фриманта в Австралии.

В Сингапуре более полумиллиона населения, в основном китайцы, малайцы, индусы, англичане. С материком Сингапур соединен дамбой, по которой идет железная дорога в столицу Таи — Бангкок. Северная часть Малаккского полуострова сделалась сейчас театром военных действий между японскими и английскими войсками.

Роль Сингапура в американской системе обороны Тихого океана играют **Гавайские (или Сандвичевы) острова**. Гавайский архипелаг состоит из множества небольших островов общей площадью в 16,7 тыс. кв. км. Крупнейшие из них Гавайи (площадь 10,4 тыс. кв. километр), Мауи, Оаху, Кауаи, Молокаи.

Населения на островах свыше 300 тысяч, причем очень много японцев, филиппинцев, американцев и гавайцев. Главный город островов — Гонолулу на острове Оаху (106 тыс. жителей).

Экономическое значение островов, принадлежащих США в конце прошлого столетия, до-

вольно велико. Платации сахарного тростника и ананасов занимают большую площадь, есть значительная пищевая промышленность, главным образом сахарная и фруктово-консервная.

Однако главная ценность Гавайских островов не в этом. Гавайи являются центральной морской и авиационной станцией на пути из США в Юго-Восточную Азию и Японию. Через Гавайи идут авиалинии из США в Австралию, Новую Гвинею, Филиппины, Китай, Индо-Китай, Гонконг, Японию и Малайю. Это определяет стратегическое значение Гавайских островов, как центральной базы Соединенных Штатов Америки в Тихом океане.

Гавайи превращены США в мощный авиационный и военноморской пункт. В 12 километрах от Гонолулу расположена крупнейшая морская база США — Пирл-Харбор. Здесь базируются военно-морские силы США в Тихом океане. Гавань Пирл-Харбор настолько обширна, что может вместить весь флот США. Она имеет сухой и плавучий доки для линкоров.

К западу от Гавайи расположен небольшой остров **Уэйк**, имеющий гавань для морского и воздушного флотов и захваченный, по сообщениям печати, японскими войсками.

Еще западнее, рядом с Марианскими островами, принадлежащими Японии, лежит остров Гуам. Находясь между Филиппинскими и Гавайскими островами, Гуам представляет крупнейший промежуточный пункт в американской системе обороны Тихого океана. Через Гуам идет линия трансокеанского телеграфа, на острове сооружены огромные хранилища горючего, авиационная база и станция для подводных лодок.

Западным форпостом американской обороны являются **Филиппинские острова**, расположенные в непосредственной близости к Индо-Китаю и острову Формоза.

Филиппинский архипелаг состоит из семи с лишним тысяч островов общей площадью около 300 тыс. кв. километров. Наиболее крупные острова — Лусон, Минданао, Самар, Негрос, Палаван, Панай, Миндаро, Лейте. Населяют острова 16 миллионов жителей, большинство из которых относится к филиппинцам.

Заявление Хэлла

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, государственный секретарь США Хэлл объявил,

что пан-американское совещание министров иностранных дел состоится в Рио-де-Жанейро в первых числах января.

Гаити объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Правительство Гаити объявило Японии войну и обя-

залось оказывать Соединенным Штатам всемерную помощь.

Заявление Уругвайского министра национальной обороны

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр национальной обороны Уругвая Ро-

летти сообщил правительству Соединенных Штатов о солидарности Уругвая с США.

Оборонительные мероприятия в Голландской Индии

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня на Яве будет проведена мобилизация. Большое количество судов торгового флота уже включено в состав военно-морского

флота Голландской Индии. В Батавии проведено частичное затаивание. По радио было передано обращение с призывом к борьбе против пятой колонны и лиц, распространяющих ложные слухи.

Главный город островов — Манила (350 тысяч жителей).

В 1935 году конгресс США принял закон о предоставлении Филиппинам независимости над протекторатом США.

Филиппины очень богаты полезными ископаемыми и растениями. Сахар, копра, табак, манильская пенька, тропические фрукты, рис составляют основу экономики Филиппин. На островах большие залежи угля, железных руд, цинка, свинца, меди, золота, нефти и марганца, которые разрабатываются американскими и японскими промышленниками.

США получают из Филиппин 20—22 процента всего сахара, потребляемого в США. Кроме того, США ввозят из Филиппин кокосовое масло, копру, манильскую пеньку, хромитовую руду, золото.

Центральное положение Филиппин на стыке Тихого и Индийского океанов определяет их исключительное стратегическое значение. От Филиппин до острова Формозы, принадлежащего Японии всего 300 километр. Поэтому США за последнее время развернули большое фортификационное строительство на островах. Остров Корнехидор, охраняющий вход в Манильский залив, превращен в первоклассную морскую крепость. С каждым годом увеличивался и состав морских и воздушных сил США на Филиппинах. Выросла и собственная армия Филиппинского государства.

Наиболее северным пунктом всей системы англо-американской обороны Тихого океана является **Гонконг** — британские владения и первоклассная морская крепость на юго-восточном берегу Китая у устья реки Сиузян в непосредственной близости к Кантону. От Гонконга до Формозы 600 км, и до Филиппин 1180 километр. Гонконг имеет 1,8 миллиона человек населения. На острове Гонконг и прилегающем к нему полуострову Коулук расположены доки, военный порт, арсенал и ряд оборонительных укреплений. Помимо того, что Гонконг крупнейшая военно-морская и авиационная база Великобритании, он имеет огромное значение, как крупный торговый порт, через который Юго-Восточный Китай ведет торговлю с внешним миром.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. (ТАСС). Как передает газета "Нью-Йорк таймс", югославские партизанские войска под командованием Михайловича уничтожили в районе Ужиды 9 германских танков и 3 бронемашину, заставив немцев отступить к Чачаку. Партизаны напали недалеко от Прокупле (Южная Сербия) на германскую моторизованную ко-

лонну и уничтожили батальон пехоты. По имеющимся сведениям, сербские партизаны отбили атаку германских танков и отрядов Недича на Голубац (Восточная Сербия). Перед железнодорожными составами, перебрасывающими войска в Салоники, Софию, Варну и Бургас, немцы вынуждены пускать бронепоезда.

Облавы и аресты в Норвегии

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению норвежского телеграфного агентства, тысячи германских полицейских и штурмовиков производят по всей Норвегии повальные облавы и аресты под предлогом поисков "скрытых запасов продовольствия". Отряды полицейских систематически обыскивают все жилища норвежцев. Сведения о нахождении

запасов продовольствия широко публикуются квислинговской печатью. Однако предполагается, что поиски продовольствия служат для германских оккупантов только предлогом. Основной задачей проводимых полицейских мероприятий является массовая расправа с руководителями норвежских патриотов. Сотни норвежцев уже арестованы.

Рекордный "беспосадочный перелет"

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты "Нью-Йорк геральд трибюн", английский экипаж совершил беспосадочный перелет в Англию на одном из крупнейших в мире двухмоторном самолете "Нэртис Райт-20". Размах крыльев самолета

— 32,4 метра. Самолет предназначен для полетов на большой высоте и вмещает 36 пассажиров, пять человек команды и 5 тыс. фунтов багажа. Скорость полета — 360 км. в час. Самолет будет совершать рейсы между Англией и Фойнсом (Ирландия).

Террор во Франции

ЖЕНЕВА, 10 декабря. (ТАСС). В связи с последними многочисленными актами саботажа и покушениями на представителей немецких оккупационных войск во Франции правительство Виши под нажимом гитлеровских властей резко усилило террор в стране. Согласно специальному приказу, все иностранцы, которые будут уличены в подстрекательстве, будут судиться военным трибуналом и приговариваться к смертной каз-

ни. Все евреи, проживающие во Франции с 1 января 1936 года, будут отправлены в специальные "трудовые лагеря" или будут подвергнуты "принудительному поселению". В постановлении правительства Виши также говорится, что помимо 11 тысяч арестов, произведенных за последние 6 недель в неоккупированной зоне Франции, за последние три дня арестовано еще 1850 человек. Аресты продолжают-

Напряженное положение в Париже

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). 6 и 7 декабря в Париже были совершены новые нападения на германских солдат. В связи с этим, как сообщает германское информационное бюро, комендант Парижа издал следующее распоряжение: с 6 декабря все

рестораны, кино и театры должны закрываться в 17 часов. Населению департамента Сены запрещается выходить на улицу с 18 до 5 часов.

Нарушившие эти правила будут подвергнуты строгим наказаниям.

Румынские города заполнены немецкими ранеными

СТАМБУЛ, 11 декабря. (ТАСС). Приехавшие из Бухареста лица сообщают, что румынские власти обратились к германскому командованию с просьбой не направлять боль-

ше германских раненых с Восточного фронта в Румынию, так как не только все госпитали, но и многие гостиницы и частные дома уже переполнены германскими ранеными.

Норвежское правительство порвало дипломатические отношения с Японией

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Норвежское правительство в Лондоне сообщает,

что оно дало инструкции своему поверенному в делах в Токио покинуть Японию.

Действия германской агентуры в Шанхае

ШАНХАЙ, 10 декабря. (ТАСС). Германские агенты, расширяя свою пропаганду в Шанхае, начали выпускать ежедневную газету "Чжунхуэйбао" на китайском языке.

Газета находится под непосредственным контролем германского посольства.

Зам. отв. ред. С. Ф. ТУРКИН.

КУДЫМКАРСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

Доводит до сведения граждан, занимающихся частными кустарно-ремесленными и другими промыслами, что выдача регистрационных удостоверений на промыслы 1942 г. производится в Горфинотделе (Октябрьская ул. № 8) до 31 декабря 1941 г.

Лица, имеющие источники дохода от занятий промыслами или получающие квартирную плату, обязаны к 10 января 1942 г. представить горфинотделу декларацию о доходе за 1941 год. Лица, уклоняющиеся от регистрации своих промыслов, будут подвергаться штрафу до 500 рублей, а за неподачу деклараций или подачу после установленного срока, до 200 рублей (ст. 34 закона о подоходном налоге).

Горфинотдел.